Дрібна моторика як засіб розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку
Ефективність формування мовленнєвих умінь і навичок у дітей безпосередньо пов’язана зі станом розвитку дрібної моторики пальців рук. 

Доведено, що саме в дитинстві, коли активно формуються мовленнєві зони, надзвичайно важливий вплив на їхній подальший розвиток мають імпульси, що надходять від пальців рук до кори головного мозку. Чим кра​ще розвинуті пальчики дитини, тим легше він оволодіває мовленням. Саме тому, що рівень мовленнєвого розвитку дитини перебуває у прямій залеж​ності від розвитку дрібної моторики, пальчикова гімнастика з дітьми-логопатами набуває особливого, корекційного спрямування. Як правило, у таких дітей разом із недостатністю артикуляційної моторики спостеріга​ються порушення усіх компонентів моторики рук: тонусу, сили, точності рухів. Якщо своєчасно не здійснити цілеспрямовану, систематичну корек​цію за допомогою вправ для рук, може відбутися вторинний недорозвиток складних диференційованих рухів, необхідних для набуття мовленнєвих навичок. Розвиток тонких рухів пальців рук є важливим ще й тому, що все подальше життя дитини потребує точних, злагоджених рухів для виконан​ня різноманітних побутових і навчальних дій.

ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ, 

КОЛИ ДИТИНА ВИКОНУЄ ПАЛЬЧИКОВУ ГІМНАСТИКУ?
· Тренування пальців рук стимулює інтенсивний мовленнєвий розвиток дитини, сприяє координації артикуляційної моторики та мовленнєвого дихання.
· Пальці рук набувають сили, гнучкості, вправності, що необхідно для підготовки руки до письма.
· Діти вчаться запам’ятовувати певні положення рук і послідовність рухів. Це сприяє розвитку тактильно-рухової та зорової пам’яті й просторових уявлень.
· Під час виконання вправ, що супроводжуються віршованими рядками, у малюків формуються відчуття темпу, ритму. Розвиваються слухо-мовленнєва увага та пам’ять, що дуже важливо для успішного оволодіння навичками виразного читання.
· Удосконалюється здатність узгоджувати мовлення і рухи, збагачується лексичний запас, активно розвивається зв’язне мовлення.
· Діти, захоплені грою, активніше діють самі, придумують власні пальчикові фігурки та прагнуть руками «оживити» віршики. Це стимулює їхню фантазію, творчість.
· Малята вчаться концентрувати свою увагу й правильно її розподіляти, при цьому у них формуються навички самоконтролю, старанність, наполегливість.
· На пальцях і долонях є активні точки, масаж яких позитивно впливає на самопочуття, поліпшує роботу мозку.
