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1. Формування громадянської компетентності дошкільників.
Одним з вагомих показників моральності особистості є патріотизм. Першочергове завдання патріотичного виховання дошкільників – зміцнити почуття любові й поваги кожної дитини до найближчих їй людей та сформувати не менш ціннісне ставлення до усталених у суспільстві морально – етичних норм, до Батьківщини, українського народу. Ідеями громадянського виховання, високого ставлення до Батьківщини і до родини як її невід’ємної складової пронизана творчість Василя Сухомлинського, яку доцільно використовувати в роботі з дітьми.
        Останнім часом в дошкільній педагогіці значна увага приділена проблемам гуманізації, модернізації змісту дошкільної освіти та переорієнтації на розвиток особистості дитини. Утверджуючи нові програми, форми роботи, застосовуючи сучасні  ІКТ – технології в роботі з дітьми, педагоги мають на меті сформувати особистість, яка спроможна самовизначатися в суспільному житті, вміє певним чином реагувати на події, що відбуваються навколо, знає власні права й обов’язки та керується ними, поважає цінності народу, а отже, надалі буде спроможною творити державу в нових історичних умовах.

      Педагоги дошкільного закладу здійснюють важливу роботу з громадянського та патріотичного виховання дітей, що базується на їх ознайомленні з традиціями, звичаями, культурними особливостями народу. Формування патріотичних почуттів, світогляду дитини передбачає передусім пошук разом з дітьми моральних зразків правильної поведінки, кращих зразків сімейно – родинного виховання, культури спільного проживання у групі дитячого садка, у сім’ї, колі друзів, а відтак формування на цьому підґрунті власних цінностей і переживань. Адже патріотичне ставлення до рідної мови, культури, Батьківщини можна сформувати лише на основі ціннісного ставлення до найближчого оточення, сім’ї та рідної домівки.
2. Педагогічна цінність творчості В.Сухомлинського.


Вивчення та впровадження спадщини Василя Сухомлинського в роботу з морально-етичного виховання дітей дошкільного віку спонукає вихователів до збагачення змісту своєї професійної діяльності ідеями великого педагога. У роботі з дітьми варто керуватися системою поглядів видатного педагога щодо формування особливого світу дитинства – світу добра, людяності, співчуття, справедливості, любові. 


Твори педагога стають незамінними в роботі з дітьми, адже вони спонукають розум і почуття кожної дитини до аналізу вчинків літературних персонажів, викликають бажання їх наслідувати, або, навпаки, чинити по-іншому, збагачують лексику дітей, розвивають уміння вільно висловлювати свої думки. Провідні ідеї видатного педагога дають підстави стверджувати, що ростити дитину можна лише з розумінням, любов’ю та чуйністю. «У дитинстві закладається людський корінь. Жодної людської рисочки природа не відшліфовує, вона лише закладає, а відшліфовувати нам, батькам, педагогам, суспільству», - говорив Василь Сухомлинський. Дитина чутлива до добра і зла, до правди і неправди, і найголовніше, що слід утвердити в душі дитини – це віра. Тепло свого серця дитина віддає тій людині, яка розуміє, співчуває їй. Сутність гуманістичної педагогіки Василя Сухомлинського в тому, щоб навчати дитину бачити, розуміти, відчувати серцем людей.
3. Джерела духовності з творів В.О. Сухомлинського.

Результативними зразками морально-етичної, глибоко людяної поведінки є твори талановитого українського педагога й письменника Василя Сухомлинського. Їх не можна не любити, їх не можна не читати. Невеликі за обсягом, але надзвичайно влучні, з глибоким морально – етичним змістом, ці твори цікавлять дошкільників. Діти старшого дошкільного віку вже здатні глибоко розуміти і сприймати навколишній світ, самостійно робити висновки й узагальнення, логічно мислити. Василь Сухомлинський радив розпочинати виховання громадянина з дитинства, адже це найважливіший період людського життя. Він наголошував, що Батьківщина починається з любові до батьків, своєї родини.
4.Методичний аспект організації роботи з патріотичного виховання.

Основні завданнями педагогів у роботі з патріотичного виховання дітей дошкільного віку є:

· розширювати уявлення про місце кожної людини в соціальному

середовищі, необхідність дотримання морально – етичних норм суспільства;
· формування у дітей позитивний образ Батьківщини та рідної домівки;

· виховувати любов і повагу до членів своєї родини, бажання 

піклуватися про них;

· формувати ціннісне ставлення до культури українського народу, його 

історичного минулого, мови, звичаїв, традицій;

· виховувати почуття власної гідності як представника українського 

народу;

· навчати дотримуватися культури поведінки у щоденній 

життєдіяльності.

5. Методичний супровід, форми роботи з педагогами по організації 

роботи з патріотичного виховання за творами В.О. Сухомлинського.

Ключовими фігурами освітнього процесу є батьки й педагоги. Тож, аби домогтися очікуваних результатів, методичний супровід потрібно спрямовувати на:
· підвищення фахової компетентності педагогів;

· педагогічну просвіту батьків.

     Роботу з патріотичного виховання дітей слід організовувати відповідно до їхніх вікових особливостей і можливостей. Підвищення фахової обізнаності педагогів з питань формування громадянської компетентності дошкільників передбачає поглиблення теоретичних знань та вдосконалення практичних умінь і навичок. Педагоги мають досконало володіти знаннями, необхідними для реалізації завдань Базового компонента дошкільної освіти; орієнтуватися на вікові та індивідуальні особливості дошкільників; вміло поєднувати репродуктивну й продуктивну діяльність, спонукаючи дітей до творчої; використовувати в роботі з дітьми сучасні форми роботи, ІКТ – технології; активно залучати батьків до участі в освітньому процесі.

      Із цією метою проводимо різні форми методичної роботи з педагогами, зокрема – тематичні консультації, обговорення проблем за круглим столом спільно з педагогами та батьками на різні теми:
· використання природи як засобу навчання і виховання дітей за ідеями 
Василя Сухомлинського;
· формування в дітей позитивного ставлення до природи та людської 
діяльності на основі творів видатного педагога;
· врахування принципу дитиноцентризму як основи гуманістичної 
педагогіки Василя Сухомлинського.

      Таким чином, твори Василя Сухомлинського – справжні скарби високої духовності та гуманізму, а їх використання в роботі з дошкільниками надзвичайно позитивно впливає на розвиток особистісних якостей дітей, зокрема людяності, доброзичливості, шани до землі, на якій вони зростають, до батьків, які дали їм життя.

6. Методичні рекомендації щодо організації роботи з патріотичного 

виховання за творами В.О.Сухомлинського.

1. Вихователю-методисту:

1.1. Підвищувати фахову обізнаність педагогів з питань 
формування громадянської компетентності дошкільників через твори В.О.Сухомлинського.
2. Вихователям:
2.1. Продовжувати впроваджувати в освітньо-виховний процес 
спадщину В.О.Сухомлинського. 
2.2. Роботу з патріотичного виховання дітей за творами

В.О.Сухомлинського  організовувати відповідно до їх вікових особливостей та можливостей.
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