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1. Виховання у дошкільників поваги до збройних сил України.
2. Основні напрямки реалізації Воєнної доктрини України.

3. Збройні сили України як основа військової організації держави.

4. Методичні рекомендації.

1. Виховання у дошкільників поваги до збройних сил України. 

    Складовою частиною патріотизму є виховання у дітей поваги до української армії та флоту. Велика відвага льотчиків, піхотинців, моряків, прикордонників – усе це захоплює дітей. Виховання поваги до армії поєднується з такими рисами характеру, як сміливість, витривалість, уміння перемагати труднощі. Завдання педагогів полягає у тому, щоб дохідливо розповісти старшим дошкільникам про створення, функціонування Збройних Сил України, як армії миру, яка захищає рубежі своєї держави, оберігає свій народ. Тільки у старшій групі ми починаємо знайомити дітей з армією України – захисницею держави, з воїнами, які сміливі, мужні, палко люблять свій народ і дбають про його спокій.

     Ці завдання можна здійснювати різними шляхами, через:

· розповіді вихователя;

· розгляд ілюстрацій, картин про армію;

· екскурсії до пам’ятників воїнів, до Могили Невідомому солдату;

· зустрічі з солдатами, з татами, які служили в армії;

· читання художніх творів;

· організація сюжетно – рольових, дидактичних та рухливих ігор воєнної 

тематики;

· організація самостійної художньої діяльності (малювання, 

замальовування, конструювання військової техніки, виготовлення атрибутів до ігор);

· робота з батьками.

Тематичний план

навчально – виховних занять зі старшими дошкільниками по темі «Українська армія».

1. Розповідь про українську армію, її воїнів.

Мета: розширити знання дітей  про армію, як захисницю своєї держави; дати уявлення про різні роди військ, воїнів, військову техніку, виховувати повагу до військових.

Матеріал: картини, ілюстрації з зображенням різних родів військ, військової  техніки, вірші, загадки.

2. Розповідь про історію створення українського війська.

Мета: розширити знання дітей про українську армію; дати опосередковані знання про історію створення українського війська, яке захищало Україну від різних ворогів (про січових стрільців), ознайомлювати з хоробрими вчинками героїв; виховувати повагу до героїв України, патріотичні почуття.

Матеріал: оповідання про героїчні вчинки січових стрільців із журналу «Світ дитини», ілюстрації, стрілецькі пісні, вірші.

3. Читання і розучування віршів про українську армію. 

Мета: закріплювати знання дітей про українську армію, різні роди військ  засобами художнього слова, викликати бажання слухати твори та декламувати вірші напам’ять; розвивати активне мовлення та пам'ять дітей; виховувати патріотичні почуття.

4. Екскурсії до могили Невідомого солдата, музею.

Мета: дати дітям знання про героїчне минуле нашого народу, його захисників, участь українських солдатів у Другій світовій війні, про їх мужність, героїзм, самовідданість у боях з ворогами українського народу. Виховувати повагу, шану до героїв, бажання бути сміливими, хоробрими.

     У вільний від занять час проводимо розгляд ілюстрацій, картин про різні роди військ, військову техніку, читаємо вірші, організовуємо сюжетно – рольові ігри військової тематики («Моряки», «Прикордонники». «Льотчики» тощо), рухливі, дидактичні ігри.

2. Основні напрямки реалізації Воєнної доктрини України.

     Верховною Радою України був прийнятий пакет законодавчих актів стосовно воєнної сфери: Концепція оборони і будівництва Збройних Сил України, постанова «Про Раду оборони України», Закони України «Про оборону України», «Про Збройних Сил України», Воєнна доктрина України тощо. Збройних Сил України організовуються та функціонують на основі  Воєнної доктрини України, затвердженої Верховною Радою і Законів України «Про Збройні Сили України» та «Про оборону України».

     Воєнна доктрина – це прийнята державою система поглядів і положень про її військову безпеку, про будівництво Збройних Сил, їх існування та використання. Воєнна доктрина України має оборонний, миролюбний, а не агресивний характер. Стратегічними завданнями України в галузі оборони є захист її державного суверенітету і політичної незалежності, збереження територіальної цілісності та недоторканності кордонів. Воєнна доктрина співвіднесена з економічною та зовнішньополітичною доктринами України і скоординована з воєнними доктринами сусідніх держав.

     Основними напрямками реалізації Воєнної доктрини України є:

· прагнення вирішувати усі міжнародні проблеми невоєнними засобами;

· забезпечення оборони держави воєнними засобами;

· будівництво боєздатних Збройних Сил;

· створення матеріальної основи якісно нового війська. Воєнна доктрина

виходить із того, що державний кордон України із суміжними державами є остаточно встановленим, а саме Україна не має територіальних претензій до жодної держави. Використання  Збройних Сил можливе в разі збройної агресії, посягань на територіальну цілісність України, а також при виконанні Україною своїх міжнародних зобов’язань.

3. Збройні Сили України як основа військової організації держави.  

Збройні Сили України будуються і здійснюють свою діяльність на основі 

таких принципів:

· принцип демократії та гуманізму. В діяльності армії та флоту повинно 

враховуватися те, що найвищою суспільною цінністю є людина. Захист її життя, інтересів, створення необхідних умов у армії для розвитку, подальшого вдосконалення особистості є найголовнішим.

· виконання Конституції і законів України, статутів Збройних Сил

України та наказів командирів є обов’язком кожного військовослужбовця.

· принцип загального військового обов’язку громадян України –

«Військова строкова служба в Збройних Силах України є конституційним обов’язком кожного громадянина нашої держави (чоловічої статі)». Виняток становлять тільки ті громадяни, які мають підстави для звільнення від військової служби.

     Збройні Сили України є основою військової організації держави. Державною програмою будівництва та розвитку Збройних Сил України передбачено мати у їхньому складі чотири види Збройних Сил: Сухопутні війська, Військово – Повітряні сили, Війська протиповітряної оборони, Військово – Морські сили, спеціальні війська, Залізничні війська, а також органи управління і тилу, з’єднання, частини, військово – навчальні заклади, установи, підприємства, які не входять до видів Збройних Сил.

     Кожний вид Збройних Сил України має свої роди військ, що характеризуються певним призначенням, бойовими можливостями, військовою технікою, зброєю, кадровим складом тощо.   

4. Рекомендації:

1. Проводити роботу по ознайомленню дітей з функціонуванням Збройних 

Сил України з старшого дошкільного віку.

2. Продовжувати роботу щодо виховання у дошкільників поваги до 

збройних сил України.
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